

菏泽日报

中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn
知菏泽 览天下

2018年8月7日 星期二
农历戊戌年六月廿六

HEZE DAILY 第8276期 今日八版



菏泽通二维码

菏泽万达广场开业倒计时

101 天

电话: 5266999 / 15553039988 / 4001692121

让有限资源在循环中增值

我市大力发展循环经济助推新旧动能转换

本报讯(记者 马源劭)日前,记者在东明县方明化工股份有限公司看到,通过处理废硫酸可年产16万吨硫酸铵的项目正在有条不紊地运作中,正是依靠这项技术,方明化工去年实现了硫酸铵1亿元的销售收入。同样,公司引进的废液焚烧技术不仅解决了废碱液的处理难题,还可生成碳酸钠,带来了良好经济效益和社会效益。公司副总经理张学海告诉记者:“我们公司大力开展节能减排工作,发展循环经济,以资源高效利用和循环利用为核心,形成了低消耗、低排放、高效率的可持续发展模式。”

我市围绕推进绿色发展、循环发展、低碳发展,狠抓节能减排,大力发展循环经济,促进资源综合利用,加快经济转型升级,取得了良好成效。目前,全市资源综合利用企业发展到150余家,年利用粉煤灰100万吨,煤矸石35万吨,次小薪柴、农林三剩物190万吨,河道泥沙10万吨,城市生活垃圾80万吨,化工废气36万立方米。

“目前,我们公司的超低排放项目技改已顺利完成验收。”张学海向记者介绍,“下一步,我们将建设环己酮余热利用项

目,可有效减少酮塔再沸器蒸汽使用量,做到资源循环再利用,目前基础施工已完成。同时,苯己碱洗项目技改已接近尾声,可有效提高苯己的质量,降低污水排放量,达到提质增效、节能降耗的效果。”

东明石化2017年位居“中国企业500强”第169位,是我市高端化工产业领域的领军企业。

公司相关负责人杨树防告诉记者:“我们探索建立‘干气综合利用’的炼厂循环经济发展模式,可收集生产中排放的干气,处理后作为清洁燃料送至加热炉作燃料使用,实现了废油气的重新回收利用,不仅节能环保,还节约了企业成本。”

炼厂使用大量蒸汽进行加热等活动,会产生大量凝结水,东明石化先后建设了两套凝结水回收系统,经过处理,将合格出水送至锅炉除氧器。同时,打造炼油—氯碱互补的循环经济模式,回收制碱过程中的废氢气,提纯后作为汽柴油加氢的基本原料,节约了大量资源。

我市是人口大市,随着经济社会不断发展,常住人口逐年增多,截至2017年末,常住人口为873.6万人。近900万人,总量如此巨大的生活垃圾该如何处理?而且,这

些生活垃圾能不能做到资源循环再利用?

位于市开发区的山东方达再生资源利用有限公司,主要从事报废汽车回收、拆解,废旧物资的收购、分件加工、销售等业务,年可回收拆解报废汽车3万辆,回收加工、销售废钢铁50万吨。2016年,进入中国再生资源行业百强企业。

“公司的区域性再生资源回收利用基地项目,是建设绿色生态菏泽的重要组成部分。项目建设完成后,将形成年回收再生资源80万吨以上,年处理再利用生活垃圾34万吨、有机固废9万吨。”公司副总经理王虎向记者表示,生活垃圾、工业固废、有机固废的环保加工处理再利用后,还可用于工业热力蒸汽、发电等方面。

华润电力(菏泽)有限公司位于牡丹区,公司将建设全国唯一的生物质“汽水耦合”项目,可利用秸秆、树皮等农林废弃

物发电,不但能解决农村秸秆等带来的环境污染问题,还可增加农民收入,实现经济效益、环境效益和社会效益的“三赢”。

“同时,我市的污泥处理难度也在日益加大,我们的火电项目掺烧污泥,为污泥减量化、稳定化、无害化处置摸索出了一条新出路。”公司总经理高凤良向记者介绍,项目总投资达1.2亿元,采用污泥与原煤直接耦合的技术方案,将污泥自动与原煤混烧,避免了污泥二次污染的产生。

市经信节能办主任吕端元表示:“下一步,我们将强化教育宣传,切实提高发展循环经济的公众意识,并制定科学规划,逐步建立完善循环经济发展体系。同时,开展宏观指导,着力构建循环型产业体系,加强循环经济示范推广,大力推广清洁生产,统筹安排循环产业发展整体布局。”

全面展开新旧动能转换 助推菏泽加快绿色发展

北京

应撤不撤致堵罚200元

据新华社北京8月6日电(记者 鲁畅)记者6日从北京市公安局公安交通管理局获悉,新修订的《北京市道路交通事故简易程序处理规定》将于8月15日起正式实施。根据新规,多种事故情形须立即报警,不能“私了”;同时,对发生道路交通事故应当自行撤离现场而未撤离并造成交通堵塞的,对驾驶员处以200元罚款。

宁夏

为法院领导监督案件 审判列“正负清单”

据新华社银川8月6日电(记者 张亮)记者从宁夏回族自治区高级人民法院获悉,宁夏法院系统日前出台专门办法规范法院院长实施审判监督职责的流程,院长今后监督法官审判案件将留痕、透明,不得违反纪律干扰、过问独任法官独立审理案件。

院长行使审判监督管理权时,不得直接改变独任法官或合议庭对案件做出的裁判结论,不得对案件处理做出批示或者提出具体处理意见,不得违反程序变更承办法官、审判长或合议庭成员。

河南

年底前4万“个体户” 转型小微企业

据新华社郑州8月6日电(记者 宋晓东)为支持更多个体工商户发展,拓展市场空间,河南省工商局联合多部门近日出台“新政”,加大整合和金融扶持力度,鼓励支持个体工商户向小微企业转型,并将于今年年底前实现4万户个体工商户新转为小微企业户。

八面来风

距首届腾讯为村(菏泽)大会开幕 还有12天



8月6日,在市开发区山东玉皇新能源科技有限公司,工作人员正在调试从日本进口的全自动涂布机。该公司把培养、发现人才作为企业的战略任务来抓,公司现有技术研发人员140余人,引进国家“千人计划”特聘专家、泰山产业领军人才薛嘉渔为首席科学家,聘请美籍专家史航为首席技术官。公司新能源动力电池及智能储能系统项目建成后,将完成从锂离子电池材料、锂离子电池、动力电池系统、电池管理系统直至终端电动汽车销售及运营的完整产业链构建。

记者 马源劭 摄

我市公安系统集中出台二十七条措施

最大限度方便企业和群众

本报讯(记者 全志华)日前,我市公安系统集中出台27条措施,切实解决好企业和群众反映的突出问题,最大限度方便企业和群众办事创业。27条措施涉及身份证、户口、出入境业务办理,消防设计审核验收审批,车管所业务下放,交通事故处理等。

市公安局集中出台的27条措施,是为了大力推行“马上办、网上办、就近办、一次办”,最大限度地精简下放权限、优化办事流程,全面打造“宽进、快办、严管、便民、公开”的便民服务模式,努力实现企业和群众到公安机关办事“最多跑一次”,努力营造“审批少、服务好、效率高、治安优”的营商环境,进一步提升公安机关公信力和人民群众满意度。

在业务办理方面,派出所全面开通身份证、出生登记、死亡注销、户籍证明异地办理业务。全面整理、规范户政业务审批工作,明确审批事项、权限、材料、流程、时限等业务标准,坚决取消与业务办理无关的、不必要的各类证明。完善全市出入境接待大厅双向速递业务,使申请人足不出户便可办理赴港澳团队旅游再次签注业务。完善市局出入境周六办证服务不

便在正常工作日办证人员。同时,建立“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的政务服务模式,推行“一窗受理”“一次告知”“一并验收”服务,简化、优化审批服务事项。

在网上窗口方面,将积极拓展网上服务事项,充分运用“互联网+”民生警务平台,把可拓展上线的窗口服务延伸到网上,对企业提供治安、交警、出入境、法制、消防等警种部门可在网上办理的行政审批和服务事项,公布全部事项办理部门的联系电话,努力“让数据多跑路、群众少跑腿”。同时,推行24小时线上线下同步运转的无人警局建设,构建全时全域、实体虚拟相结合的综合智慧服务体系,让实体大厅与网上大厅实行无缝对接,实现24小时全天候办理部分证件。

在人才落户方面,我市将认真贯彻落实《关于进一步加强引进人才落户工作的意见》,对大专以上学历人员、专业技术人员、机关企事业单位招聘人员,无条件、零门槛落户单位集体户或人才服务中心集体户。省内迁移的可直接在派出所办理,不再经过分局审批;跨省迁移的,由分局直接签发《准迁证》,原户籍地公安机关开具《迁移证》后到派出所办理落户。

市卫生计生委:

“面对面”变为“键对键”

本报讯(记者 全志华)“本以为变更执业地点需要去市政服务中心,但是一个电话打过去,工作人员告诉我,在网上就能办理,证件可邮寄,真是太方便了!”单县居民薛秋告诉记者,作为一名护士,她最近需要变更执业地点,没想到没出家门就把事情办了,让她非常满意。

据悉,市政服务中心市卫生计生委窗口落实全程网办,在规范许可服务事项的基础上,积极推进“互联网+政务服务”服务模式,让群众办事由“面对面”变为“键对键”。按照“零跑腿、最多跑一次、一次办好、全程网办”的原则,最大限度优化网上服务流程,缩短办理时限,降低办事成本,让“数据多跑路、群众少跑腿”,实现线上线下政务服务的无缝对接,最大限度的方便群众办事。

“前几天我在网上提交了申请变更医师执业地点,申请成功后当天就收到了短信通知,今天顺路过来办理

业务。其实也可以不来大厅,直接在网办。”7月30日,记者在市政服务中心市卫生计生委窗口采访,遇到了菏泽鲁鲁老年病医院医务科科长吕玉萍,她对记者说,原来申请变更医师执业地点的时候由于对医师信息了解不是很清楚,跑很多趟才能办好,现在直接在网办上录入资料,节省了很多时间,以前在手续齐全的情况下,送材料要跑一趟,等证件出来后再来取,前后至少得跑两趟,现在在网上就可以申请,还可以给免费邮寄。

据市卫生计生委审批服务科科长刘斌介绍,目前,涉及卫生计生委的审批项目,申请人可登录山东政务服务网,从网上就可以申请办理,群众不出家门就可以在网上提出申请,办结后证件可以邮寄到家,实现了申请人零跑腿就可把事办好。市卫生计生委已在网办业务171件,占33.8%,一窗受理21件,占18.6%。

“一次办好”探访

“懒”病不除何谈责任担当

——根除“庸懒散拖”之风系列评论之三

本报评论员

担当作为,就要扎实务实脚踏实地。总书记指出,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。菏泽要后来居上,是口号喊不出来的,是报表填不出来的,是总结写不出来的,只有靠实干,否则再美好的蓝图也难以实现。我们要有胆量、勇气和信心,更要有务实、扎实、踏实的作风。市委书记孙爱军军在多个会议上要求,各级领导干部既要当指挥员又要当战斗员,在一些改革发展的重点难点问题上,都要扑下身子、躬身前行,甚至就要一竿子插到底,拔出腿来两脚泥,勇当“拼命三郎”“施工队长”“敢死队长”。

与“扎扎实实脚踏实地”相对立的是,“懒政”现象由来已久,群众对此有生动概括,以前是“一杯茶、一支烟、一张报纸看半天”,现在是“刷微博,看微信,网上翻牌下棋”,总之就是“平平安安占位子,忙忙碌碌装样子,疲沓沓混日子,年年都是老样子”,但是,当前经济发展进入新常态,改革进入深水区,各种社

会矛盾易发多发、交织叠加,等不得,慢不得,拖不起。在这些“懒”人面前,有事当无事,大事化小事。他们消极颓废、精神不振、不思进取、裹足不前,视吃大锅饭为理想状态,毫无进取心;没有干一番事业的志向,朝气不足,锐气全无;遇到困难就退,见麻烦就躲,字典里找不到“拼搏”二字。说到底,他们对党和人民的事业没有责任感,缺乏起码的职务责任意识。没有“为人民服务”的精神动力,必然表现出思想懒惰、行为敷衍。

治“懒”振奋担当的精神。要深刻认识到,为官不为是官之耻辱,为官有才是官之本分。古人有言,“无功即有罪”。以我们今天的认知而言,每个党员干部来到一个岗位,就意味着被党和人民赋予了一定的权力,理应为党和人民尽职尽责。享受权利,却不尽职尽责,有负党和人民所托,当然错莫大焉。古人又有言,“政如农功,日夜思之,思其始而成其终”。古人尚且如此,更何况我们受党教育多年的党员干部?每一个岗位,都是党和人民的一份寄托,有党和人民沉甸甸的期盼。在岗就要爱岗,要把其视为自己的一亩三分地,像辛勤的农民一样,不分昼夜、尽心尽责,才能有所收成。为官一任就应该造福一方,坐到一个位子上就要承担起这个位置的责任!如果只想当官不想干事,只想揽权不想担责,只想出彩不想出力,是没有资格当干部的。无论担任何种职务,无论职务大小,都要牢记使

命、勇于担当,恪尽职守、奋发有为,尽自己最大的努力,拿出最高标准,少一些浮躁多一些思考,少一些应酬多一些实干,真正把自己的责任记在心头、扛在肩上、落到实处。只有这样,若干年后我们回首往事时,才会有令人难忘的记忆,才会有值得品味的故事,才会有俯仰无愧的人生。

相比群众深恶痛绝的腐败行为,“懒政”问题对党和人民事业的危害是隐性的、潜在的,更不易被人们所察觉,如不及时下猛药加以遏制,既有失于干部用人上的公平正义,也必将成为阻碍我们经济社会发展的“拦路虎”“绊脚石”。“懒政”产生的土壤何在?有学者概括为“三短三不”,即,竞争“短缺”,动力不足;问责“短路”,

机制,来实现常态化、制度化、持久化治“懒”,并以专项整治为契机,将媒体监督、群众监督与考评机制结合起来,让“懒”人们混不下去,让“懒”日子真正到头。

求木之长者,必固其根本。不仅要从严从制度上来治“懒”,还应从思想教育入手,从根本上提振党员干部的“精气神”。要加强思想建设,让党员干部树立正确的世界观、权力观、事业观,要进一步强化党性教育、宗旨意识教育、道德建设、警示教育,不断加强党员干部的党性修养和道德修养,增强其思想和行动自觉,正确认识手中的权力和职责,增强攻坚克难的责任担当,增强一心为民的公仆情怀。